
Όμιλος Εικαστικών και Ιστορίας της Τέχνης 

O Όμιλος Εικαστικών του Προτύπου Γυμνασίου Ευαγγελικής Σχολής Σμύρνης, 
απευθύνεται σε μαθητές/τριες και των τριών τάξεων του Γυμνασίου και του 
Λυκείου. Ενσωματώνει μαθήματα Ιστορίας της Τέχνης, καλύπτοντας, σε τρεις 
επαναλαμβανόμενους κύκλους, τη μακρότατη περίοδο από την προϊστορική 
εποχή μέχρι τον Β΄ Παγκόσμιο πόλεμο. Η διδασκαλία αποσκοπεί στην 
παρουσίαση διαφόρων εποχών της τέχνης και των αντίστοιχων καλλιτεχνικών 
στιλ. Επιδιώκεται η γνωριμία των μαθητών/τριών με την τέχνη της κάθε εποχής 
και τα κύρια χαρακτηριστικά της, η κατανόηση της αντιστοιχίας των 
καλλιτεχνικών εκφράσεων με τις ιστορικές συνθήκες, την κοινωνική οργάνωση, 
τις σχέσεις εξουσίας, τις πεποιθήσεις, τις ανάγκες, τις ιδέες, τις νοοτροπίες, 
εντέλει η κατανόηση των  καλλιτεχνικών έργων τέχνης ως πολιτισμικών 
προϊόντων της εποχής που τα δημιουργεί, της σχέσης ανάμεσα στην τεχνοτροπία 
και στα κοινωνικά γνωρίσματα μιας δεδομένης εποχής, και αντίστροφα η 
αναγνώριση των αξιών και αντιλήψεων που τα έργα τέχνης μιας εποχής 
εκφράζουν. Ολοκλήρωση της διδασκαλίας της κάθε ενότητας αποτελεί η 
παραγωγή από τους μαθητές/τριες έργων εμπνεόμενων («à la manière») από την 
κάθε περίοδο. Με αυτόν τον τρόπο επιδιώκεται η εξοικείωση των μαθητών/τριών 
με την τέχνη της κάθε υπό μελέτη περιόδου τόσο σε θεωρητική όσο και σε 
πρακτική βάση και εντέλει η δημιουργία μίας «πινακοθήκης» εικαστικών έργων 
των μαθητών/τριών. Εφέτος τα μαθήματά μας και οι δημιουργίες μας θα 
αφορούν την Μεσαιωνική τέχνη, την τέχνη της Αναγέννησης, του 16ου, 17ου και 
18ου αι.  

Θα επιδιωχθεί διοργάνωση εκπαιδευτικού ταξιδιού στην Φλωρεντία, το οποίο θα 
περιλαμβάνει περιήγηση σε αρχιτεκτονικά μνημεία και επίσκεψη σε μουσεία με 
έργα τέχνης των εξεταζόμενων περιόδων. 

Οι καθηγήτριες 

Τόνια Καφετζάκη, ιστορικός και Χριστίνα Παπαδάκη, εικαστικός 

 

Το διδακτικό υλικό μας είναι Αναρτημένο στο blog 

https://blogs.e-me.edu.gr/hive-istoria-tis-texnis2018/ 

Εργασίες μαθητών/τριών  στο blog 

Νεανική Πινακοθήκη 

https://blogs.sch.gr/xpapadaki/ 
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